
Niederschrift 

über die 

5. Sitzung des 9. gewählten Seniorenbeirats der Gemeinde Timmendorfer Strand am Freitag, dem 20. 

Februar 2026, 10.00 Uhr, im Sitzungszimmer des Rathauses, Strandallee 42, 23669 Timmendorfer 

Strand. 

Beginn: 10.00 Uhr                                                                   Ende: 11.00 Uhr 

Teilnehmer: siehe Teilnehmerliste 

Tagesordnung: Die in der Einladung vorgeschlagene Tagesordnung wird einstimmig angenommen. 

TOP 01: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Die Vorsitzende des Seniorenbeirats, Frau Elisabeth Lund, eröffnet die Sitzung und begrüßt die 

Mitglieder des Seniorenbeirats sowie die anwesenden Gemeindemitglieder, Vertreter von Parteien 

und der Verwaltung sowie den Bürgermeister Herrn Partheil-Böhnke. 

Zur heutigen Sitzung wurde fristgemäß mit Schreiben vom 10. Februar 2026 und in den Medien mit 

Bekanntgabe der Tagesordnungspunkte eingeladen. Gegen die Einberufung dieser Sitzung wurden 

keine Einwände erhoben.  

Der Seniorenbeirat ist beschlussfähig. 

TOP 02:  Einwohnerfragestunde 

Es wurden keine Fragen gestellt. 

TOP 03: Niederschrift über die 4. Sitzung des gewählten Seniorenbeirats vom 19. September 2025 

Die Niederschrift wurde ohne Änderungswünsche angenommen. 

TOP 04: Neuwahl einer Vorsitzenden/eines Vorsitzenden des Seniorenbeirates 

Die Vorsitzende berichtet über die erfolgreiche Weihnachtsfeier 2025 sowie über das alljährliche 

Entenessen in der Mensa zu dem 47 Personen angemeldet waren. 

Der erste Seniorenkaffeenachmittag am 4. Februar 2026 war wieder gut besucht. 

Die Vorsitzende, Frau Lund, teilt mit, dass sie das Amt der Vorsitzenden des Seniorenbeirates aus 

gesundheitlichen Gründen niederlegt. Als ihre Nachfolgerin schlägt sie Frau Bärbel Rieger vor.  

Darauf hält der Bürgermeister eine Rede, in der er die Arbeit und Persönlichkeit von Frau ausdrücklich 

lobt. Frau Lund ist seit 2008 Mitglied des Seniorenbeirates und seit 2014 dessen Vorsitzende. In dieser 

Zeit hat sie für die Senioren der Gemeinde Timmendorfer Strand viele Projekte angestoßen und auch 

durchgeführt (Querung der B 76 am Friedhof, Toilette für alle usw.). Sie zeigte in allem ein großes 

Engagement. 

Der Bürgermeister dankte weiterhin Frau Rieger für ihre Entscheidung, gegebenenfalls das Amt der 

Vorsitzenden des Seniorenbeirates zu übernehmen.  

Der Bürgermeister überreichte dann Frau Lund mit tiefen Dank einen Blumenstrauß.  

Daraufhin wurde im Seniorenbeirat eine Neuwahl durchgeführt bei der Frau Rieger bei einer 

Enthaltung vom Beirat gewählt wurde das Amt der Vorsitzenden zu übernehmen.  

Frau Rieger bedankte sich für die Wahl und legte ihre Beweggründe für ihre Entscheidung dar.  



Der Bürgermeister gratulierte ihr und überreichte ihr einen Blumenstrauß. 

TOP 5: Veranstaltungen 2026 

Es sind folgende Veranstaltungen vorgesehen: 

28. Februar 2026        Karpfenessen mit zur Zeit mehr als 40 Anmeldungen 

Seniorenkaffeenachmittag an jedem 1. Mittwoch des Monats 

Spielenachmittag an jedem 3. Mittwoch des Monats    

4. März 2026              Seniorenkaffeenachmittag im Pastor-Pfeifer-Haus mit dem Arbeiter Samariter 

Bund, der etwas über den Wünschewagen berichtet 

2. Mai 2026                     Gemeindeempfang und Bürgerfest am Seepferdchenbrunnen 

13. Mai 2026             Spargelessen in Lödings Bauernhof am See in Buchholz am Ratzeburger See 

1. Juli 2026                 Kaffeetrinken im Vogelpark Niendorf auf eigene Kosten 

25. Juli 2026                   Sommerfest in der Mensa, Beginn 15.30 Uhr, Kostenbeitrag 10 Euro, Salatspenden 

sind erwünscht 

26. August 2026         Fahrt zum Botanischen Garten nach Kiel mit Mittagessen auf der Hinfahrt 

7. Oktober 2026  Seniorenfrühstück im Haus des Gastes in Niendorf um 9.30 Uhr.  Der 

Seniorenkaffeenachmittag fällt aus 

28. November 2026  Entenessen in der Mensa um 12.30 Uhr, Kosten ca. 20 Euro 

2. Dezember 2026    Weihnachtsfeier im Pastor-Pfeiffer-Haus um 15.00 Uhr, Kuchenspenden sind 

erwünscht 

TOP 6: Verschiedenes 

Herr Strümpel teilt mit, dass er sein Gemeindevertreteramt und das des stellvertretenden 

Bürgermeisters aus persönlichen Gründen niederlegt. Der Bürgermeister würdigt ihn respektvoll und 

wünscht alles Gute. 

Herr Unger dankt Herrn Strümpel. 

Frau Lund erklärt, dass der Seniorenbeirat das Bürgerfest mit gleichzeitiger Ehrung von verdienten 

Gemeindemitgliedern nicht gut findet. Aus diesem Grund nimmt der Seniorenbeirat in diesem Jahr 

nicht daran teil. Frau Rieger erklärt, das Kinderherz ebenfalls nicht dabei sein wird. Der Bürgermeister 

erklärt in der Diskussion das Gespräche über eine Neugestaltung geführt werden. Frau Janssen-

Terveen übt ebenfalls Kritik an der Ehrung ehrenamtlich tätiger Mitbürger im Rahmen des 

Bürgerfestes. Der Bürgermeister verweist auf die Zuständigkeit der Bürgervorsteherin. Frau Galkowski 

weist darauf hin, dass es um die Ehrung der Bürger geht. Die folgende Diskussion ergibt die Tendenz, 

das Bürgerfest und einen Neujahresempfang gesondert durchzuführen. 

Frau Türke weist auf eine geplante Messe für Senioren und Menschen mit Behinderung am 10. Oktober 

2026 in der Zeit von 11.00 bis 17.00 Uhr in der Sporthalle der GGS hin. Dort sollen Ansprechpartner 

und Aussteller kompetente Beratung und über rechtliche Möglichkeiten beraten.  

Die neue Beauftragte für Menschen mit Behinderung, Frau Karin Naumann, stellt sich vor. 

Herr Freitag bedankt sich für die Zusammenarbeit bei Frau Lund. 



Frau Lund lädt Frau Naumann zu den Sitzungen des Seniorenbeirates ein.  

Frau Rieger bedankt sich bei allen für ihr Erscheinen und schließt die Sitzung.  

 

 

 

Horst Skrobucha                                                                   Bärbel Rieger 

Protokollführer                                                                       Vorsitzende 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


